

## Tisková zpráva

### Neformální setkání NNO a organizací nabízející pomoc pro uprchlické rodiny v ORP Cheb

Na den 10. 3. 2022 svolali zástupci Farní Charity, Komunitního osvětového společenství z.s., Klubíčka Cheb, z. s. a Pomoc potřebným Chebsko s vědomím místostarosty města Chebu dobrovolné neformální setkání NNO a organizací podílejících se na pomoci uprchlickým rodinám z Ukrajiny. Cílem setkání bylo vzájemné propojení, zasíťování a informování o činnostech organizací tak, aby účastníci setkání dostali ucelený přehled, kdo a jaké služby, podporu či poradenství poskytuje v rámci řešení situace uprchlíků. Setkání sloužilo i ke sběru poznatků a nápadů vedoucích ke zlepšení a stabilizaci situace na území ORP Cheb.

Dle statistiky MV ČR ze dne 9. 3. 2022 bylo na území ORP Cheb evidováno celkem 1034 osob, uprchlíků z Ukrajiny. Setkání propojilo jednotlivé organizace. Účastníci setkání měli možnost představit svoji službu, případně se domluvit na spolupráci s ostatními organizacemi, předložit své poznatky, kritické připomínky a náměty na řešení. Účastníci mohli definovat podněty na potřebné legislativní úpravy a nutnost systémových změn. Požadavky budou předány prostřednictvím Mgr. Lucie Polákové (KOS, z. s.) právnímu oddělení spolku Rekonstrukce státu. Pavel Barták (Diecézní charita Plzeň – Cheb) uvedl nutnost vyřešit lékařskou prohlídku u zaměstnavatelů v případě, že uprchlíci nemají s sebou zdravotní dokumentaci. Organizacím byla představena rodilá mluvčí Katarina Filip, která v Chebu působí jako koordinátor dobrovolníků a nadále bude tuto činnost vykonávat v rámci projektu zaměřeného na koordinaci pomoci a podpory spolku Klubíčko Cheb, z. s. Martina Paboučková (Klubíčko Cheb, z. s.) představila projekt „Spolu to zvládneme“ zaměřený na koordinaci pomoci lidem prchajícím před válkou. Projekt bude financován z daru organizace Člověk v tísni, která nyní posuzuje žádost předloženou spolkem Klubíčko.

Katarina Filip představila systém registrace v Krajském asistenčním centru v KV Aréně Karlovy Vary. Setkání se účastnili také místostarosta města pan Jiří Černý, který má v gesci sociální oblast. Jiří Černý k aktuální situaci uvádí: „...situace je kritická, velmi vítám iniciativu neziskových organizací, je Vás zde velký počet. Město připravilo ubytování a základní věci, postupně by řešení měli převzít neziskové organizace“. Jiří Černý dále uvedl, že je potřebná evidence uprchlíků, která pomůže zmapovat, kolik je uprchlíků, kde se nachází a následně pak pro ně lépe koordinovat a cílit pomoc. Mgr. Lucie Poláková seznámila účastníky s možností aktuálních dotačních programů vázaných na pomoc uprchlíkům.

Iniciátoři setkání vytvořili online prostředí, kde jsou všem účastníkům setkání dostupné informace i dokumenty užitečné pro rychlejší a efektivnější zapojení do pomoci a vzájemnou komunikaci a spolupráci.

Setkání se účastnili se tyto organizace: Diecézní charita Plzeň, Správa zdravotních a sociálních služeb Cheb – NZDM Pohoda, Kotec, o.p.s., Komunitní centrum Chebsko, z.s., Farní Charita Cheb – dobrovolnické centrum, Komunitní osvětové společenství, z.s. , Klubíčko Cheb, z.s. , Prima rodina, o.p.s., Joker, z.s. Rytmus, z.ú, Člověk v tísni, o.p.s., RUBIKON Centrum, z.ú, Centrum pro zdravotně postižené KK, o.p.s., Dům dětí a mládeže Sova Cheb, Nádech Cheb, Acitionis FR – Lázně, OŠMT Cheb, VOŠ Cheb (SZŠ a VOŠ Cheb, p. o. ), NDZM Nora, SVZ Cheb a OSPOD Cheb.

Pro další informace poskytuje: Martina Paboučková, Klubíčko Cheb, z.s., 724 829 269, [pabouckova@sasbavlnka.cz](mailto:pabouckova@sasbavlnka.cz)

